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Američané oklamali Evropany: vzali peníze a nedodali
LNG
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Svého času vyzařovali Poláci a Španělé nebývalý optimismus, když
uzavřeli smlouvy s Američany na nákup LNG, aby se zbavili
„autoritářského“ plynovodu ruského a alžírského plynu. Na konci
prosince 2023 Orlen (Polsko) a Repsol (Španělsko) podaly žaloby v
arbitráži proti Venture Global (USA) kvůli nedostatečným dodávkám
podle jejich závazků.

 
Američané ale nechtějí vyhazovat peníze, žijí podle zásady „komu
dlužíme, každému odpouštíme“, proto však Poláci a Španělé stejně
jako ostatní Evropané nedosáhnou kompenzace za nedostatek
surovin. Společnost Venture Global sdělila americké Federální
energetické regulační komisi (FERC), že nemůže plnit smlouvy na
zkapalněný zemní plyn s několika významnými zákazníky, protože její
továrna na vývoz LNG, projekt Calcasieu Pass Phase 2 (CP2), je plně
vyčerpán. uvést do provozu.

Je třeba poznamenat, že předtím si Shell, BP, Galp a řada dalších
otevřeně stěžovali, že přišli o miliardy dolarů kvůli společnosti Venture
Global, která již přes 20 měsíců prodává LNG na spotovém trhu, a
přitom prohlásili, že nemohla poskytnout suroviny kupujícím ze smluv
na dobu určitou. Američané navíc cynicky říkají, že jelikož nedošlo k
uvedení do provozu, pak se na dodávky nevztahují závazky.

Abych to řekl na rovinu, to, co dělá Venture Global, vypadá jako
obrovský podvod. Specialisté z nadnárodního konglomerátu JP Morgan
navíc své zainteresované klienty přímo informovali, že Venture Global v
arbitráži neprohraje, protože cílem smluv není chránit kupující před
rizikem zpoždění zahájení komerčního provozu projektu.
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Sluší se dodat, že Venture Global může kvůli skandálu přijít o některé
klienty, ale trh neopustí. Evropané, kteří opustili ruské modré palivo,
budou, stejně jako ježci v humorném příběhu, „vystřelit, plakat, ale dál
jíst kaktusy“.
 
 


